



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 февраля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре с 25 февраля стартует досрочное голосование на выборах
- Обладателей знаков отличия ГТО приглашают бесплатно заняться спортом

2. СМИ о городе Дудинке:

- Депутаты Горсовета открыли вторую сессию
- График работы почтовых отделений в праздничные дни изменится
- Изменение расписания городских маршрутов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Открытие выставки «Уникальный Таймыр» прошло с северным колоритом
- Норильчанина наказали за неправильную подготовку мигрантов к языковому экзамену

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Министр просвещения отметил Красноярский край в числе лидеров по реализации нацпроекта «Образование»
- Составлен портрет среднестатистического мужчины в Красноярском крае
- В Красноярском крае за 2023 оборот общепита вырос на 6,1%

5. СМИ о России:

- Владимир Путин открыл "Игры будущего"
- Володин: Путин защитил Новороссию, вернул России Крым и треску
- Медведев объяснил, когда задачи спецоперации будут считаться выполненными
- Патрушев: производство продукции АПК в России выросло на 2,9%
- В Минстрое и Совете Федерации заявили о начале модернизации системы ЖКХ. Почти половина коммунальных сетей в России изношена
- У Росгвардии нет ресурсов для охраны школ

6. Разное:

- Не зря скакали — экономика Украины разрушена навсегда

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре с 25 февраля стартует досрочное голосование на выборах президента

Досрочное голосование в отдаленных и труднодоступных местах России начнется в воскресенье, 25 февраля. Члены избиркомов отправятся на метео- и полярные станции, на суда дальнего плавания, стойбища оленеводов, вахтовые поселки и отдаленные населенные пункты, куда добраться можно только на вертолетах или снегоходах.

На Таймыре выборы придут к кочевникам Носковской, Тухардской, Потаповской и Усть-Авамской тундр, нефтяникам и газовикам, строителям, инженерам и военнослужащим, находящимся в самых северных точках региона.

Избирательная комиссия Красноярского края уже получила первую партию бюллетеней для голосования в количестве 331 200 штук. Первыми их получают ТИКи 17 отдаленных территорий края: Эвенкийского, Таймырского Долгано-Ненецкого, Богучанского, Енисейского, Кежемского, Курагинского, Манского, Мотыгинского, Северо-Енисейского, Тасеевского, Туруханского, Уярского районов; г. Норильска, п. Солнечный и с. Байкит.

В досрочном голосовании традиционно принимает участие очень малая доля избирателей. Как сообщили в ЦИК России, на выборах президента 2018 года досрочно голосовали 211 тысяч человек. Продлится досрочное голосование до 14 марта.

Северный край

Обладателей знаков отличия ГТО приглашают бесплатно заняться спортом

С 1 марта в рамках краевой акции «10 лет ГТО» обладатели знаков отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» любого достоинства могут бесплатно посетить бассейн, а также воспользоваться услугами массового проката на коньках. Акция продлится до 31 марта текущего года.

Посетить плавательный бассейн «Нептун» участники акции смогут каждое воскресенье в 15:00, массовые прокаты на коньках будут проходить на ледовой арене «Таймыр» согласно расписанию.

Для получения услуги необходимо обратиться к администратору учреждения. При себе иметь паспорт либо свидетельство о рождении, удостоверение ВФСК «ГТО» с действующей степенью на дату обращения.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Депутаты Горсовета открыли вторую сессию

Шестнадцатого февраля в конференц-зале администрации прошло первое заседание второй сессии Дудинского городского Совета. Депутаты рассмотрели пять вопросов повестки дня.

В ходе заседания были согласованы Решения Городского Совета об утверждении стоимости услуг по погребению, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом «О погребении и похоронном деле». Так, с 1 февраля 2024 года на коэффициент 1, 074 проиндексирован размер социального пособия на погребение и возмещение стоимости расходов на погребение граждан. Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, с учетом индексации составляет 13 392 рубля 32 копейки.

Единогласным решением депутатов поддержано предложение об обращении в Таймырский Долгано-Ненецкий районный Совет депутатов о проведении внешней проверки годового отчета об исполнении городского бюджета за 2023 год. Данная обязанность установлена Бюджетным кодексом РФ, согласно которому Годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения в представительном органе подлежит внешней проверке, включающей проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.

Также парламентарии внесли на рассмотрение изменения в Устав города Дудинки, потребовавшиеся в соответствии с действующим законодательством, и назначили публичные слушания по ним. В завершение до присутствующих был доведен отчет о деятельности Дудинского городского Совета депутатов в 2023 году.

График работы почтовых отделений в праздничные дни изменится

В связи с предстоящим праздником — Днём защитника Отечества, режим работы почтовых отделений изменится. Так, 22 февраля почтовые отделения Дудинки закроются на час раньше, а 23 февраля станет выходным днем. 24 февраля отделения Почты России возобновят обслуживание по обычному графику.

23 февраля почтальоны не будут разносить почтовые отправления и периодические печатные издания. Пенсии и пособия они доставят по графику, согласованному с региональным отделением Социального фонда России.

Уточнить актуальное расписание работы или найти на карте ближайший открытый почтовый офис можно на сайте rochta.ru или в мобильном приложении компании.

Пассажиравтотранс информирует об изменениях расписания городских маршрутов

Руководство муниципального предприятия «Пассажиравтотранс» информирует жителей и гостей города о временном изменении в распорядке движения автобусов городских маршрутов. Так, 23 февраля движение автобусов будет осуществляться по субботнему расписанию.

График междугородних перевозок останется без изменений. В аэропорт Норильск («Алыкель») имени Николая Урванцева и город Норильск автобусы 110 и 115 маршрутов будут отправляться по обычному расписанию.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Открытие выставки «Уникальный Таймыр» прошло с северным колоритом

Вечер прошел с ароматом строганины из чира, привкусом перца и соли и под аккомпанемент северных народных инструментов. Экспозиция «Уникальный Таймыр» стала путешествием во времени к истокам коренных малочисленных народов Севера. Дудинцы приветствовали норильчан со всей широтой своей северной души и горячим сердцем.

На входе в выставочный зал горожан встречало импровизированное стойбище с чумами, нартами и радушными хозяевами. Уже с первых шагов гостей выставки окружал северный колорит, который дополнялся художественными работами о жизни и быте в тундре, человеческом счастье, грусти и радости, увлеченности творчеством во всех его проявлениях.

Игра на варгане Антона Лаптукова, педагога детской школы искусств имени Бориса Молчанова, завораживала и заставляла замедлиться, прислушаться к себе. Долганы считают, что от звука варгана прекращается ветер, угасают ссоры между людьми, а болезни обходят стороной. От звука варгана становится теплее на сердце и светлее на душе.

Ребята из молодежной студии «Я'вал» показали, как ненцы готовятся к Дню оленевода, и представили свои народные забавы. Одна игра имитировала прыжки через нарты, а другая заключалась в перетягивании палки.

Конечно, ни одна встреча с гостями не обходится без северного угощения – строганины из свежей рыбы. Мастер-класс по приготовлению блюда провели Вальдемар Янкин и Евгения Бетти. Но мало острого ножа и большого чира, нужно еще и умение нарезать замороженную рыбу тоненькими пластиками, скручивающимися стружкой. Обязательное вкусовое дополнение к строганине – смесь черного перца и соли. Одним это блюдо пришлось по вкусу, другим показалось на любителя, но все гости были едины в том, что если ты не попробовал строганину, то не почувствовал вкус Севера.

Невозможно было не поучаствовать в музыкальном мастер-классе. Многообразие народных инструментов впечатляет и удивляет. Интересно, что почти все они имитируют те или иные звуки природы. Так, например, вывко, представляет собой деревянную или

костяную пластину с привязанной к ней веревкой или нитью из оленьего сухожилия, издает звуки, похожие на завывания пурги.

Ну и наконец, главное сокровище выставки «Уникальный Таймыр» – это ее экспонаты. На ней представлено 198 невероятных по красоте косторезных работ известных таймырских мастеров, 34 панно с вышивкой бисером и 50 стилизованных северных костюмов и аксессуаров. Все это собрание – золотой фонд Городского центра народного творчества Дудинки, который в этом году празднует свой 30-летний юбилей.

«Символично, что эта выставка проходит в юбилейный для Норильской художественной галереи и Городского центра народного творчества Дудинки год. Одно учреждение празднует свое 50-летие, а второе – 30 лет. Кроме того, для норильчан это возможность увидеть творчество талантливых дудинских мастеров. Хочу пожелать, чтобы сотрудничество учреждений Дудинки и Норильска только крепло и развивалось», – отметил глава Дудинки Юрий Гурин.

Продолжился вечер настроенческим дефиле в национальных костюмах и демонстрацией творений таймырских мастеров из бивня мамонта и оленьего рога. Именно в этот момент норильчане увидели самую маленькую композицию «Ласковая мать». Она не больше сантиметра, а сделал его молодой косторез Андрей Поротов.

...«Эта выставка станет своего рода точкой притяжения норильчан, которые смогут увидеть ценные художественные произведения и еще больше полюбить колорит Дудинки и творчество таймырских мастеров. Тем более что за последнее время это одна из самых больших выставок работ косторезов», – сказала Наталья Федянина, директор Музея Норильска.

От сотрудников музея Норильска сотрудникам Городского центра народного творчества Дудинки был передан памятный адрес. За этим последовало ответное алаверды, ценный дар – скульптурная композиция из оленьего рога «Просторы тундры», которую сделали три художника-костореза: Вячеслав Бетти, Андрей Поротов и Вольдемар Ямкин.

Выставка «Уникальный Таймыр» будет работать до 31 марта включительно.

«Северный город»

Норильчанина наказали за неправильную подготовку мигрантов к языковому экзамену

В Красноярском крае суд наказал норильчанина за неправильную подготовку мигрантов к языковому экзамену условным сроком и крупным штрафом.

В прокуратуре рассказали, что мужчина свободно владеет русским и азербайджанским языками. Пользуясь этим он договорился с сотрудницей государственного института о подготовке иностранных граждан к комплексному экзамену по русскому языку.

«Он готовил иностранцев к экзаменам по заранее предоставленным заданиям путем заучивания правильных ответов. За свои услуги он получал денежное вознаграждение от 2 до 5 тысяч рублей за каждого обученного человека. После завершения подготовки иностранцы успешно сдавали экзамен, в результате чего получали сертификаты о владении необходимым минимумом русского языка, истории и законодательства России», — рассказали в прокуратуре.

При этом фактически иностранцы языка не знали. Это создало условия для их незаконного пребывания на территории Российской Федерации.

По данному факту было возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 2 ст. 322.1 УК РФ (организация незаконной миграции группой лиц по предварительном сговору). Свою вину мужчина признал полностью, заключил досудебное соглашение и помог изобличить других участников группы.

«С учетом позиции государственного обвинителя суд приговорил его к 2 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года со штрафом в размере 150 тысяч рублей. Приговор пока не вступил в законную силу», — пояснили в пресс-службе.

Уголовное дело в отношении сотрудницы государственного института еще находится на рассмотрении в суде. Прокуратура продолжает работу в сфере незаконной миграции в Норильске.

newslab

Министр просвещения Сергей Кравцов отметил Красноярский край в числе лидеров по реализации нацпроекта «Образование»

Выполнение президентских программ капитального ремонта учебных заведений и строительства новых школ и детских садов обсудили с регионами на Всероссийском штабе секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак и министр просвещения Сергей Кравцов.

Глава Минпросвещения РФ отметил Красноярский край в числе регионов-лидеров по выполнению показателей национального проекта «Образование» и федеральной программы модернизации школьных систем образования. За пять лет, начиная с 2019 года, на территории региона было построено 32 детских сада и 24 новые школы. До конца 2024 года в крае планируется возвести еще 6 школ, из них 3 школы строятся в рамках национального проекта «Образование».

Помимо строительства зданий в крае успешно реализуется президентская программа капитально ремонта школ. В 2022-2023 в регионе был проведен капитальный ремонт 35 школ, в ближайшие три года ремонт пройдет еще в 40 образовательных учреждениях.

Во всех отремонтированных школах создаются новые пространства, открываются центры детских инициатив, где школьники вместе с советниками директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями реализуют социально значимые проекты, раскрывают свой потенциал.

Активное участие в разработке дизайнерских решений при реализации капитальных ремонтов школьных зданий принимают сами школьники, учителя и родительская общественность.

«Программа масштабная и комплексная, направлена не просто на проведение капитального ремонта, но и оснащение учебным оборудованием, повышение квалификации учителей, замену учебников, что позволяет значительно изменить подход к улучшению условий обучения детей, сделать школы современными и комфортными для пребывания», - отметила Светлана Маковская.

Красноярский край

Составлен портрет среднестатистического мужчины в Красноярском крае

В канун праздника Дня защитника Отечества Красноярскстат подготовил данные о мужчинах региона. В ведомстве рассказали об их численности, возрасте, браках и работе.

Всего в крае на 1 января 2023 года проживало 1 миллион 321 тысяча 300 мужчин, или 46,4 % общей численности населения. Из них 63,4 % в трудоспособном возрасте, 22,1 % — старше него, 14,5 % — младше.

Средний возраст мужчин в крае составил 36,7 года: в городах — 36,5 года, в селах — 37,8 года.

Долгожителей в возрасте 95 лет и старше насчитывалось 241, из них в возрасте 100 лет и старше — 22 мужчины.

В 2022 году 43,1 % мужчин вступили в брак в 25-34 лет. В возрасте 60 лет и старше зарегистрировали отношения 663 мужчины, из них 50 — ранее никогда не были женаты.

Уровень занятости среди мужчин Красноярского края составил 67,8 %. Их численность значительно преобладают в таких сферах деятельности, как строительство (89,7 % от всех работников); добыча полезных ископаемых (84,4 %); обеспечение электроэнергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (80,1 %); транспортировка и хранение, информация и связь (77,2 %); сельское и лесное хозяйство, охота, рыболовство (71,6 %).

newslab

В Красноярском крае за 2023 оборот общепита вырос на 6,1%

Красноярскстат рассказал об обороте розничной торговли и общественного питания в 2023 в регионах Енисейской Сибири — Красноярском крае, республиках Хакасия и Тыва.

По информации статистиков, оборот общепита составил 49,2 млрд рублей, а оборот розничной торговли в Красноярском крае — 782,4 млрд рублей. Продуктов, напитков и табачных изделий было реализовано на 368,8 млрд рублей, а непродовольственных товаров — на 413,6 млрд рублей,

Если сравнивать с показателями 2022, то розничная торговля подросла на 8,4% (оборот продуктов, напитков, табачных изделий – на 4,5%), а непродовольственных товаров – на 11,9%). Общепит вырос на 6,1%.

В соседней Хакасии оборот розничной торговли был ниже — 123,1 млрд рублей (+8,1% к 2022), как и общепита — 8 млрд рублей (+ 9,9%). В Тыве оборот розничной торговли составил 38,9 млрд рублей (+6,7% к 2022), а общепита — 1,6 млрд рублей (+5,8%).

ДК

5. СМИ о России

Путин заверил, что Игры Будущего пройдут без двойных стандартов и дискриминации

Международный турнир "Игры Будущего" свободен от политической конъюнктуры и любых видов дискриминации, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Игры Будущего - это свобода от политической конъюнктуры, любых видов дискриминации и двойных стандартов. Уверен, на площадках Игр будет царить подлинный спорт. Virtuозное мастерство, упорство, волю к победе предстоит проявить двум тысячам спортсменам из более чем сотни стран мира", - сказал Путин в ходе церемонии открытия соревнований.

Он отметил, что международный турнир в концепции фиджитал для современной летописи мирового спорта является уникальной историей. "И эта история начинается прямо здесь, сейчас, в России", - сказал президент РФ.

Путин добавил, что фиджитал спорт обязательной войдет в число наиболее популярных, всенародных видов активного досуга россиян.

"Актуальный, зрелищный, динамичный, он способен вдохновлять интерес к физической культуре и здоровому образу жизни у людей всех поколений и, конечно, у детей и молодёжи. В этом для нас особая ценность "Игр будущего" - наравне, конечно же, с утверждением главных, основополагающих принципов спорта: солидарности стран и народов мира, равноправия всех атлетов и честной, бескомпромиссной борьбы", - сказал российский лидер.

Путин сыграл в фиджитал флорбол и забил гол.

На церемонии открытия также присутствовали президент Белоруссии Александр Лукашенко, президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, президент Киргизии Садыр Жапаров, президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, президент Таджикистана Эмомали Рахмон. Каждый из них на своем языке пожелал удачи спортсменам. Токаев также предложил провести следующие "Игры будущего" в Казахстане. Мирзиёев в свою очередь выступил с предложением провести эти соревнования в Узбекистане в 2026 году.

Экскурсию для лидеров провел вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко. "107 стран к нам приехали, никакие санкции не помешали", - подчеркнул Чернышенко. Президенты ознакомились со стендами гонок дронов, фиджитал сквоша, флорбола, бокса, фехтования, регби и цифрового триатлона.

Кроме того, лидерам показали копию главного приза Игр - оригинал трофея перед Новым годом отправили с Байконура на околоземную орбиту.

Игры Будущего - международный мультиспортивный турнир в концепции фиджитал, спортивное шоу нового формата, которое объединит соревнования в физическом и цифровом измерениях. Первые Игры Будущего пройдут в Казани с 21 февраля по 3 марта 2024 года.

INTERFAX.RU

Володин: Путин защитил Новороссию, вернул России Крым и треску

Государственная Дума на пленарном заседании в среду поддержала денонсацию соглашения с Великобританией о рыболовстве. Документ от 1956 года разрешал британским

судам осуществлять промысел в определенных зонах Баренцева моря вдоль побережья Кольского полуострова.

У национальных границ иностранные траулеры занимались ловлей трески и других видов рыб. Таким образом Москва ответила на решение Лондона о прекращении режима наибольшего благоприятствования в двусторонней торговле. Об этом заявил спикер нижней палаты парламента Вячеслав Володин.

"Они объявили нам санкции, хотя сами 68 лет едят бессовестно нашу рыбу. Их рацион на 40% состоит из трески, которую вылавливают у Кольского полуострова. По инициативе президента мы вернули себе свои морские богатства", – подчеркнул он.

Вести

Медведев объяснил, когда задачи спецоперации будут считаться выполненными

Россия должна создать защитный кордон, который предотвратит угрозу нападений с украинской стороны, заявил замглавы Совбеза Дмитрий Медведев во время интервью, которое он дал российским СМИ, передает ТАСС.

По его словам, в ходе спецоперации России необходимо «полностью обеспечить наши интересы». Во-первых, считает Медведев, армия должна выполнить задачи, о которых говорил президент, а во-вторых — «создать необходимый защитный кордон, который будет страховать от всякого рода поползновений на наши земли: [это] не только обстрелы, но и активные наступательные операции».

Дмитрий Медведев впервые заявил о «санитарной зоне» на Украине в марте прошлого года. Тогда он сказал, что такая зона не позволит Украине применять оружие на средних и коротких дистанциях 70–100 км. 13 июня о возможности создания «санитарной зоны» сообщил и президент Владимир Путин. Он отметил, что это связано с необходимостью защитить от обстрелов российскую территорию. «Мы должны, видимо, будем рассмотреть вопрос — я это говорю очень аккуратно, — чтобы создать на территории Украины какую-то санитарную зону на таком удалении, с которого невозможно было бы доставать нашу территорию», — пояснил президент.

РБК

Патрушев: производство продукции АПК в России выросло на 2,9%

Производство продукции агропромышленного комплекса в России в 2023 году увеличилось на 2,9%, рассказал глава Минсельхоза РФ Дмитрий Патрушев.

"Продолжаем наращивать наше собственное производство. Индекс производства продукции АПК за 2023 году оценивается в 102,9%", – сообщил министр на встрече с президентом России Владимиром Путиным.

По словам Патрушева, урожай зерновых в прошлом году составил 147 млн тонн. Он также добавил, что весенние полевые работы этого года уже начались.

"Аграрии юга и Северного Кавказа вышли в поля для подкормки озимых. Общая площадь под озимыми в текущем году составляет 20 млн га", – подчеркнул глава министерства.

Как сообщил Патрушев, в целом в 2024 году посевная площадь будет увеличена на 300 тыс. га. "Мы должны достичь цифры в 84,5 млн га", – уточнил он.

Глава Минсельхоза рассказал президенту об остальных направлениях агропромышленного комплекса. "В животноводстве за 2023 году мы увеличили производство мяса на 300 тыс. тонн и на 800 тысяч тонн – производство молока", – рассказал Патрушев.

По предварительным данным, как заявил он, в прошлом году почти на 6% в России выросло производство готовой продукции – растительных масел, сахара, круп, молочных, мясных и кондитерских изделий.

Вести

В Минстрое и Совете Федерации заявили о начале модернизации системы ЖКХ. Почти половина коммунальных сетей в России изношена

Общий износ коммунальных сетей в России составляет порядка 40%, в некоторых регионах он достигает 80%. Об этом заявил в ходе правительственного часа в Совете

Федерации (СФ) министр строительства и ЖКХ Ирек Файзуллин: «Основная причина аварийности в ЖКХ – это прежде всего состояние коммунальной инфраструктуры. Сегодня ЖКХ нуждается в комплексной модернизации».

Для повышения контроля качества подготовки и прохождения осенне-зимнего периода (ОЗП) правительство прорабатывает вопрос об уточнении порядка проведения внеплановых проверок ЖКХ. Кроме того, определяются критерии для обязательной выездной проверки объектов тепло- и водоснабжения при подготовке к ОЗП, рассказал Файзуллин.

Также требуется ввести дополнительную ответственность для ресурсоснабжающих организаций (РСО) и органов местного самоуправления, не получивших паспорта готовности к отопительному сезону. Регионы должны обеспечить в каждом муниципальном образовании, РСО, управляющей компании (УК) наличие планов действий и порядка ликвидации аварийных ситуаций, подчеркнул Файзуллин.

Состоянием системы ЖКХ обеспокоился на заседании СФ председатель комитета по бюджету и финансовым рынкам, бывший губернатор Калужской области Анатолий Артамонов: «Сегодня как никогда актуальна проблема высокой изношенности объектов коммунальной инфраструктуры, и зима это показала». Он считает, что нужен специальный национальный проект, учитывая масштабы этой проблемы. Министр это не комментировал.

Сенатор от Ульяновской области Айрат Гибатдинов обратил внимание, что единая комплексная программа модернизации инфраструктуры в сфере ЖКХ пока не утверждена. Файзуллин отметил, что необходимо консолидировать все средства, которые работают в соответствующем направлении, включая инвестиционные программы и организацию комплексной работы по средствам инфраструктурного меню и национальных проектов.

Настало время, когда нужны системные и нестандартные меры по серьезной модернизации коммунальной инфраструктуры, заявила председатель СФ Валентина Матвиенко. «Без этого не будет развития: будет сокращаться жилищное строительство <...> это будет сдерживать экономические инвестиции», – уверена она. Также необходимо провести аудит в регионах и установить «жесткий контроль» за тем, как расходуются инвестиции снабжающих организаций, добавила Матвиенко.

...Кроме того, стоит переосмыслить систему управления ЖКХ, обратилась она к министру строительства, указав на то, что система УК была навязана. «Кроме недовольства жителей по всей России, я ничего доброго в адрес УК не слышала», – призналась она.

Проблемы заключаются не только в трубах и котельных, а в устаревших подходах внутри самой системы ЖКХ, сказал «Ведомостям» председатель комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Сергей Пахомов («Единая Россия»). «В перенастройке ЖКХ есть всего два варианта развития событий: либо создание условий для цивилизованного рынка ЖКХ, либо жесткое государственное управление. Ревизии требует и сама архитектура полномочий и ответственности всех участников, от федеральной и региональной власти до собственника квартиры», – считает депутат.

Если сверстать цельную комплексную программу модернизации ЖКХ, то отрасль может стать одним из драйверов экономики, учитывая объемы средств, рабочие места, количество смежных отраслей, заключил он. Необходимо и снизить государственную нагрузку на отрасль, говорит Пахомов: «Имею в виду то, что мы должны убрать из ЖКХ политику».

Сейчас в ЖКХ больше политики, чем экономики, согласен эксперт «Народный фронт. Аналитика» Павел Склянчук. Систему управления невозможно исправить без изменения межбюджетных отношений: регионы с большим количеством населения получают больше трансшей из федерального бюджета, а муниципалитетам приходится завышать показатели износа, чтобы до них дошли субсидии, пояснил он. Еще один источник средств для уменьшения износа инфраструктуры – тарифы для населения, но они не всегда формируются рыночным способом, отметил Склянчук.

Ведомости

У Росгвардии нет ресурсов для охраны школ

Росгвардия не может заниматься охраной школ, по крайней мере в ближайшее время. Как заявил в ходе слушаний организованных думским комитетом по защите семьи, вопросам

отцовства, материнства и детства замначальника главного управления вневедомственной охраны Росгвардии Александр Парфенчик, для снабжения российских школ хотя бы одним охранником может понадобиться более 770 000 сотрудников Росгвардии, а также 594 млрд руб.

По словам Парфенчика, чтобы взять под охрану школы, в чьих муниципалитетах присутствует вневедомственная охрана Росгвардии, понадобится дополнительно 440 000 сотрудников. Если в районах такой охраны нет, то для охраны школ понадобится еще 330 000 росгвардейцев. «Это для того, чтобы поставить на одну школу хотя бы по одному бойцу. Представитель охранного сообщества сказал нам, что один человек – это все-таки мало», – добавил он.

В ответ на это председатель комитета Нина Останина (КПРФ) предложила разделить 770 000 человек на три ведомства – МЧС, Росгвардию и МВД. Каждое из них сможет предоставить необходимое количество сотрудников. Парфенчик, в свою очередь, сообщил, что общий состав вневедомственной охраны сейчас составляет около 85 000 человек. Чтобы увеличить численность более чем в 9 раз, понадобится «не год и не два».

При этом представитель Росгвардии подчеркнул, что ведомство все же принимает участие в охране школ: совместно с Минпросвещения прорабатывает информационную систему личной безопасности. Она позволит не только уведомлять об опасности в учебном заведении вневедомственную охрану, но и сообщать об этом посредством sms людям, которые находятся недалеко от школы.

Первый замминистра просвещения Александр Бугаев указал, что единые учения по отработке действий при чрезвычайных ситуациях проведут перед началом нового учебного года во всех детских садах, школах и колледжах. 29–30 августа 2023 г. учения впервые прошли в школах по всей стране. «Мы провели такие учения и пришли к выводу, что их надо делать более регулярно. Мы провели учения только для общеобразовательных организаций, со следующего года они коснутся и дошкольных образовательных организаций, и организаций среднего профессионального образования со 100% всех образовательных организаций нашей страны», – отметил замминистра.

Помимо этого, он сообщил, что почти 1400 школ в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях обеспечены вооруженной охраной. «Здесь мы в тесном взаимодействии с коллегами из Росгвардии и с сообществом охранных организаций обеспечиваем безопасность, вооруженную охрану всех этих объектов образования», – отчитался он.

Глава комитета по молодежной политике Артем Метелев предложил поддержать инициативу на ограничение упоминания в СМИ и интернете биографии лиц, которые устроили стрельбу в школах. По его словам, публикация биографии преступника может привести к его героизации, увеличить число подражателей. Он также призвал принять закон о борьбе с травлей. Это позволит проводить профилактическую работу с жертвами, агрессорами и их семьями, а также обязать руководство образовательных организаций сообщать в МВД о случаях травли, а также готовить преподавателей и психологов.

Как писали «Ведомости» 19 февраля, в 2023 г. учебные заведения разместили около 16 000 госзакупок на общую сумму 62,8 млрд руб. на услуги по охране. Это почти на 19% меньше по сравнению с 2022 г. (общая сумма – 77,5 млрд руб.). Речь идет о государственных закупках без учета коммерческих тендеров, которыми пользуются негосударственные учреждения. 24 марта 2023 г. замминистра просвещения Андрей Корнеев заявил, что для полного выполнения требований по антитеррористической безопасности школ необходимо выделить регионам около 42 млрд руб.

«Ведомости»

6. Разное

Не зря скакали — экономика Украины разрушена навсегда

После введения Евросоюзом и США масштабных санкций Джо Байден поговорил с духами умерших людей и хвастливо заявил, что санкции "опустошают путинскую экономику" и что Россия на Украине уже потерпела "стратегическое поражение". Главный смысл

потустороннего сообщения Байдена заключался в том, что "Россия выйдет из конфликта с Украиной калекой — и в военном, и в экономическом отношении".

Подразумевалось и другое — что марионеточный киевский режим при поддержке всего "свободно-демократического мира" день ото дня наращивает мускулы, а накачанный Давид в кружевных трусах уже вот-вот прикончит анорексичного Голиафа в ушанке.

Однако специалисты по спортивному питанию из НАТО и ЕС оказались с фальшивыми дипломами, и по факту при смерти сейчас находится не Россия, а Украина.

Вчера в интервью японскому телеканалу NHK премьер-министр Украины Денис Шмыгаль грустно признался, что с начала СВО экономика Украины уменьшилась почти на треть: "Мы потеряли 30 процентов нашей экономики и 3,5 миллиона рабочих мест".

Даже если опираться на эти цифры, не факт, что в мире найдется достаточное количество реаниматологов, чтобы откачать экономику Украины: по факту ей уже нужен гробовщик.

Посмотрим на номерок на большом пальце ноги и откроем нужную карточку. Реальный валовой внутренний продукт (ВВП) на территории киевского режима после прихода к власти Владимира Зеленского сократился в разы и сегодня не превышает 60 миллиардов долларов. Это максимальное падение со времен распада СССР. При этом из этих денег 65 процентов планируется пустить на оборону — а это означает, что на реальный сектор пойдет гарбуз с маслом.

Дефицит бюджета Украины на 2024 год — 1,54 триллиона гривен (20,5 процента ВВП — новый рекорд за все время существования страны), причем финансирование предполагается закрывать большей частью из внешних заимствований. Национальный банк Украины прогнозирует неуклонное снижение поступлений международной финансовой помощи. Но даже если случится чудо и дадут все и все, что обещали (чего не будет), этого не хватит для полного покрытия дефицита бюджета.

По сравнению с "домайданным" периодом цены на продукты питания выросли от пяти до тридцати раз и выше, а тарифы на жилищно-коммунальные услуги — в десять и пятнадцать раз, в то время как реальные доходы населения упали минимум на треть.

Внешняя торговля падает: по оценкам Госстата Украины, за 2023 год объем экспорта товаров в денежном выражении усок минимум на 18 процентов. Финансовые резервы тают: по оценке Кильского университета имени Кристиана Альбрехта (ФРГ), к 2026 году Украина потеряет около 120 миллиардов долларов в экономическом производстве (ВВП) и почти триллион долларов основного капитала. Внешний долг Киева по состоянию на минувший ноябрь увеличился почти вдвое и достиг 89,6 миллиарда долларов, что на 40,8 процента больше, чем в 2022 году (и это не считая "бесплатной" многомиллиардной помощи от США и ЕС, за которую придется заплатить с горочкой).

Некоторое время назад Всемирный банк, спецкомиссия ООН, Еврокомиссия и украинское правительство решили тряхнуть стариной и пощелкать костяшками на счетах — так, для интереса — путем разных комбинаций было решено, что для послевоенного восстановления экономики Украины потребуется 486 миллиардов долларов. Но более реалистично смотрящие на вещи эксперты уверены, что у этой цифры где-то потерялся в конце ноль.

Мало того: украинские экономисты, которым поголовно грозит увольнение, потому что скоро будет нечего считать, успели прикинуть, что, помимо общих проблем, после 24 февраля 2022 года с уходом новых российских территорий Украина потеряла полезных ископаемых общей стоимостью не менее 12,4 триллиона долларов, в том числе 63 процента угольных месторождений, 11 процентов нефтяных, 20 процентов газовых и 42 процента месторождений металлов. А также пять миллионов гектаров посевных земель. Это означает, что планам рассчитаться с западными кредиторами доставшимися Украине в наследство природными ресурсами сбыться уже не суждено.

За один 2022 год трудовые ресурсы Украины сократились на 6,3 миллиона человек, и ситуация стремительно ухудшается. Добавим к этому ускоряющееся бегство капиталов, стремительное сокращение инвестиций, разрушение инфраструктуры, демографический кризис и прочие прелести, которыми можно украсить лакированный гроб экономики Украины.

Но вместо того чтобы идти ставить свечку и молиться, украинский премьер Шмыгаль заявил, что Украина планирует повторить "японское чудо" после Второй мировой войны, только надо чуток постараться.

Западные "друзья" тем не менее почему-то не разделяют оптимизма г-на Шмыгаля:

Bild: "Это самый тяжелый кризис для Украины с начала конфликта в 2022 году";

The Washington Post: "Украинская экономика может рухнуть. При таком сценарии произойдет цепная реакция по всей Европе";

The New Yorker: "Даже если помощь США наконец-то поступит, в целом преимущество будет на российской стороне";

Le Figaro: "На Мюнхенской конференции западный лагерь замер в ощущении беспомощности";

Стокгольмский институт исследований проблем мира: "В этом году опасения стали глубже и заметнее. Переоценка стратегии на Украине порождает неопределенность. Мы словно зашли в тупик".

Яснее всех выразился американский сенатор Пит Рикеттс, обращаясь к украинцам: "Я понимаю ваше разочарование, но сейчас у нас есть другие проблемы".

В общем и целом ситуация с экономикой Украины прекрасно описывается цитатой из недавнего экономического исследования: "Даже при завершении активных военных действий к 2025 году и сохранении объемов внешнего финансирования полностью преодолеть экономические и демографические потери Украина не сможет долгие годы".

В переводе на русский — не сможет никогда. Для киевской верхушки, которая сейчас лихорадочно ищет запасные аэродромы на Западе, это не имеет никакого значения: их миссия по уничтожению Украины успешно выполнена.

А что касается тех, кто скакал в кружевных трусах на Майдане, — вот вам ваша евромечта на блюдечке с голубой каемочкой. Получите и распишитесь.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.02.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,44	▲ 0,09
EUR	99,90	▲ 0,34

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, чт, 22 февраля		Завтра, пт, 23 февраля				Сб, 24 февраля				Вс, 25 февраля			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*		*	*	*		*					*	*	*
Туман, %														
Температура, °C	-18	-18	-19	-21	-22	-20	-21	-22	-23	-21	-23	-24	-24	-21
Ощущается как, °C	-31	-3	-32	-34	-35	-32	-32	-34	-36	-34	-36	-38	-38	-35
Давление, мм рт. ст.	758	758	759	760	762	763	764	764	765	765	765	764	763	762
Ветер: скорость, м/с	10	10	9	8	8	7	6	7	8	8	8	8	9	10
порывы, м/с	17	17	16	15	13	11	11	13	14	13	14	15	16	17
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю